

蚌埠日报

中共蚌埠市委主管主办

今日8版

2023年9月22日 星期五(农历癸卯年八月初八)

蚌埠新闻网: www.bbnews.cn

国内统一连续出版物号CN34-0003 邮发代号25-5103 第11861期 蚌埠日报社出版

70年匠心酿一杯蚌茅

朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团 订购热线: 13955241111



·庆丰收 促和美——中国农民丰收节·

蚌报融媒体记者 杨露露

夏粮颗粒归仓,新一季秋粮压茬推进,陆续开镰。以“庆丰收、促和美”为主题,9月23日,农历秋分,我们将迎来第6个中国农民丰收节。

在怀远,漫山青葱万点红,石榴上市;在五河,水美蟹肥渔船穿梭,螃蟹开捕;在固镇,丰收的喜悦爬上眉梢,花生收获……

瞧,这里是丰收的蚌埠,瓜果飘香,粮食丰收,农民收入增长,乡村充满蓬勃生机和活力。

丰收的画卷

保障粮食和重要农产品稳定安全供给

秋高气爽,位于怀远县白莲坡镇的开伟种植专业合作社基地里人头攒动,全市秋收秋种工作现场会正在观摩这里的玉米大豆带状复合种植新模式。

今年玉米产量如何?种粮大户赵开伟底气十足,“丰收在望,马上咱就开始干!”

双份丰收换来双份增收。保障粮食和重要农产品稳定安全供给是建设农业强市的头等大事。

市农业农村局局长李勇表示,今年以来,我们深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,努力克服自然灾害影响,全市夏粮再获丰收,面积和产量增幅分别居皖北第1、第2位,夏粮生产实现“二十连丰”。当前,我市在地作物陆续成熟,从现阶段掌握情况来看,今年秋粮长势好于上年同期,具备丰收基础。

春发其华,秋收其实,粮食丰收丰收殊为不易。今年,我市小麦成熟期遇上连阴雨,夏收遭遇意想不到的困难。面对严峻复杂的形势,小麦主产区迎难而上,挑灯夜战,人歇机不歇、多方聚力,确保夏粮应收尽收,坚决扛稳粮食安全重任。

“2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是全面推进乡村振兴、高水平建设农业强市的重要一年。”李勇表示,蚌埠从战略全局视角出发,抓好粮食生产,把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置,抓实技术服务,粮食生产基础越夯越实。

秋意渐浓,希望的田野遍地金黄,仓廪可期,丰收的喜悦弥漫开来,传递着向上的力量。

丰收的底色

加快建设宜居宜业和美乡村

走进五河县申集镇黄李村,农房鳞次栉比,河道清澈,碧水涟涟,展现了一幅环境优美的乡村画卷。

“没整治之前,这里都是连片的破猪圈、杂草丛生。”申集镇党委书记程磊向记者介绍,乡村有广场,科普有基地,流水映村其中,皖北水乡精致跃然而生。

不搞大拆大建,黄李村因地制宜开展美丽乡村建设,打造乡村旅游目的地。对于返乡创业大学生朱彩胜来说,在这里不仅找到了乡愁,还找到了愿意为之打拼的事业。

广袤的田野,蕴藏着无限机遇,这里有乡土情怀,同样有创新创业的梦想。

加快建设彰显徽风皖韵的宜居宜业和美乡村是推进我省农业农村现代化的“一号工程”。7月21日,省委、省政府在黄山市召开全省全面推进乡村振兴现场会,提出全省上下要深入学习浙江“千万工程”经验,大力实施“千村引领、万村升级”工程。

(下转02版)

蚌埠元素闪耀世界制造业大会

本报讯(融媒体记者 顾楷 通讯员 张琛煜 刘长勇 文/图)9月20日至24日,2023世界制造业大会在合肥市举行。大会以“智造世界 创造美好”为主题,举办了开幕式暨主旨论坛、大会发布、“六百”项目对接、展览展示、专题活动、专业化论坛等重要活动。连日来,我市借助大会平台,积极推介蚌埠制造产品,促进对接交流合作,大力开展“双招双引”,在世界舞台充分展示蚌埠良好的制造业基础和产业发展条件,“蚌埠元素”闪耀会场。

新技术新产品 “蚌埠制造”备受瞩目

这几日,合肥滨湖国际会展中心热闹非凡,8万平方米的展厅内,集中展示着全球制造业新模式、新业态、新技术、新产品,这些制造业的最新成果,吸引了大批企业家、专家学者和市民前来参观。

在众多展品中,国内首款大推力可回收液氧甲烷发动机(模型)、薄如蝉翼的30微米柔性可折叠玻璃、能实现高精度控制的定点变姿态机器人、以秸秆等为原料生产的聚乳酸产品、各种类型的MEMS传感器等一系列来自蚌埠的制造业产品,以其独特的性能、领先的科技和高端的制造水平,吸引着往来参观者,成为展厅内的“网红”展品。

在由安徽丰原生物技术股份有限公司牵头布置、总面积约100平方米的生物基新材料展区,不少参观者对用聚乳酸制成的服装、床品、餐具等生活用品充满兴趣,详细询问产品性能和价格。来自安徽大学高分子材料



总面积约100平方米的生物基新材料展区。

与工程专业的学生蒋若愚在了解到这些用秸秆制成的聚乳酸产品具有天然亲肤、抑菌、抗螨等特性后,直呼大开眼界,拉着展厅内的同学一起到丰原展位前学习。“除了聚乳酸新材料产品,这次我们还推出了以秸秆、农林废弃物等可再生资源为原料生产的秸秆混合糖,秸秆制糖联产的黄腐酸,可以作为植物生长的促进剂和土壤改良剂。”来自安徽丰原生物技术股份有限公司市场部的张伟告诉记者,展览期间,已经有不少客户到展位询问,并与企业建立了联系,相信通过这次大会,企业能够实现更多上下游合作,推动新技术新产品走向更广阔的应用市场。

不久前,工信部公布了2023年跨行业跨领域工业互联网平台名单,我市中建材玻璃新材料研究院集团有限公司的凯盛AGM工业互联网平台成功入选,成为全省2家获选企业之一。在这次大会期间,中建材玻璃新材料研究院集团有限公司以约40平方米的展位,重点展示了这一工业互联网平台。中建材玻璃新材料研究院集团有限公司产品工程师郭沁妮介绍,运营管理大数据分析平台和智能工厂平台是凯盛AGM工业互联网平台的两大核心产品,能够广泛应用于建材、建筑、电子、电力、医疗、机械、汽车等行业领域,这次展会不仅让更多人了解到这一“双跨”平台,更能为企业赢

得更多合作发展机遇。

记者从市经信局了解到,大会期间,我市共有10家企业的14类展品在综合馆参加大会展览展示,涉及数字化转型、智能装备、新能源汽车、新型显示、集成电路、空天信息、新材料、工艺美术等领域,“蚌埠制造”在国际展台上熠熠生辉。除了在综合馆展示的10家企业外,在新能源汽车产业供应链等展区,也有凤凰滤清器、双环电子、大富科技、大洋传感等蚌埠元素。

新项目新合作

“双招双引”助力发展

总投资50亿元的年产300万台智能家用电器项目、总投资50亿元的中铁储能能电芯项目、总投资7亿元的Sensitac运动量传感器研发制造中心项目、总投资6.5亿元的酒精改造及二氧化碳扩建项目……

大会期间,我市充分借助央企、民企、外企、港澳企、台企、侨企等“六百”项目对接及各类专题活动平台,大力推进“双招双引”,签订了一大批先进制造业项目,为蚌埠高质量跨越式发展注入了强劲动能。

据统计,此次我市共有25个项目在大会集中签约,总投资额达181.6亿元,同比增长13.5%。其中,民企项目13个,总投资99亿元;央企项目5个,总投资70.4亿元;外企项目2个,总投资8.1亿元;台企项目4个,总投资1.9亿元;侨企项目1个,总投资2.1亿元,这些项目为蚌埠制造业发展提质增效提供了有力支撑。

(下转02版)

参会蚌埠企业“组团”赴合工大抢人才

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 吴圣杰)“我已经签约家乡单位,但是想吸引更多的电子信息相关专业同学一起到蚌埠发展,所以今天特意来给咱们蚌埠的企业站台!”9月20日,在蚌埠市人社局组织的赴合肥工业大学专场招聘活动中,合肥工业大学蚌埠籍研究生齐争争说。

当天下午,蚌埠市人社局组织部分参加世界制造业大会专场招聘活动的企业先行赴合肥工业大学,开展专场招聘活动。中粮科技、大富机电、丰原集团、双环电子等10家蚌埠企业为合工大毕业生提供了丰富多样的岗位,包括生物类、机械类、财会类,材料类、电气类,管理类,招聘会现场吸引了数百名应届

毕业生入场求职。学子们向自己感兴趣的企业投递了简历,同时就自己关心的领域与招聘负责人展开深入交流,招聘人员热情回应,对工作内容、培训机制、岗位要求等具体问题进行了详尽解答。一个下午的时间,活动现场的蚌埠企业收到简历87份,其中研究生简历62份。齐争争是蚌埠人,十分关心家乡

的发展,6月份就曾通过市长热线表达了回家乡就业的想法。齐争争虽然已经签约我市某科研单位,但依然来到招聘会现场,为蚌埠企业“站台”助威。接下来,蚌埠市人社局还将赴东北、西北、长三角等区域的高校持续开展引才活动,吸引更多优秀毕业生汇聚蚌埠、扎根蚌埠、建设蚌埠,为蚌埠经济社会发展提供人才支撑。

坚定信念 抢抓机遇

加快推进现代化交通运输事业高质量发展

——访市交通运输局党委书记、局长戴勇

思想大解放 环境大优化
能力大提升 作风大转变 任务大落实

——一把手访谈

蚌报融媒体记者 李景

“今年以来,市交通运输局以扩大有效投资、抓好项目建设为重任,全力推动22个重点交通项目建设,总投资约457亿元。1-8月,已完成投资33.18亿元,同比增长15.2%,交通投资稳健发展的基本盘进一步夯实,交通事业服务经

济社会发展“开路先锋”支撑作用更加彰显。”9月19日上午,市交通运输局党委书记、局长戴勇在接受蚌报融媒体记者专访时表示,市交通运输局以推动交通运输事业高质量发展为导向,瞄准加快交通重点项目建设、优化交通运输民生服务两大“责任田”,靶向发力、精准施策,推动全市现代化交通运输体系建设迈出坚实步伐。

高。同时,正谋划实施19个总计242公里的省道二级公路提质改造项目,S311滁湖机场连接线、S313头铺至沫河口段一级公路即将开工建设,怀远—凤台高速公路前期工作加快推进,农村公路全年建设任务已完成83%,高质量实现“十四五”交通目标的发展步伐更加坚实。

“不断优化体系、关注民生,主动升级交通运输行业便民服务。”戴勇说,市交通运输局深入贯彻落实“六破六立”,推动“五大”要求在交通系统见行见效。做好群众有感的关键“小事”,今年以来,我市正式成为“国家公交都市”,已新开公交线路4条,优化调整公交线路8条,建成投用吴湾路公交首末站,推进实施65处适老化公交改造,怀远、固镇城乡公交一体化改造建制村线路覆盖率均达100%,全市二级以上客运站电子客票系统全部投用,群众出行更加便捷高效。做好民生所需的出行服务“要事”,扎实做好春运、蚌埠市文化旅游美食季暨“五一”假期和龙湖音乐节期间群众出行保障,文旅活动期间开通免费公交线路10条,运送旅客万人次。

与此同时,精简流程,提高效能,全力推进交通政务服务勤快务实。(下转02版)

凤阳西路(升平街—中山街段)正式通车



9月21日上午,随着围挡的拆除,凤阳西路(升平街—中山街段)正式通车。该段道路全长约330米,东与中山街相接,西与升平街相接;主道路宽度为20米,两侧人行横道宽各4米,共计总宽度为28米;共设计12座路灯照明;两处公交车站及相应交通信号、路牌、路标等交通设施,属城市二级干道。该条道路的开通将缓解老城区交通压力。

融媒体首席记者 陈昂 摄